

Виноваты... сами

Знамя труда

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 20 (6459)

ЧЕТВЕРГ, 18 февраля 1988 г.

Цена 3 коп.

Пятилетка. Год третий.

Чествовали передовиков

В колхозе имени Ленина подведены итоги работы животноводов за январь текущего года и согласно предусмотренным условиям социалистического соревнования скота определены победители, и они награждены денежными премиями.

Среди операторов машинного доения первое место заняла М. В. Султанова с Ивановской фермы колхоза, надонвшая по 255 килограммов молока. В ее честь поднят флаг Трудовой славы перед зданием управления. На втором и третьем местах — Р. В. Мурахтanova и А. Н. Гусева из Михайловской фермы, надонвшие соответственно по 254—227 килограммов молока от коровы.

Кроме того, за хоро-

шие показатели в работе вручены денежные премии операторам машинного доения члену КПСС Л. С. Билаловой, Ф. А. Ураковой, Ф. И. Сагитовой, В. В. Артемьевой и другим.

Среди телятниц профилактория высокий привес молодняка в январе получила Н. М. Султанова — по 1074 грамма на каждую голову. На 827 граммов прибавили в весе животные из группы телятниц И. Г. Михайловой из Пугачевской и члена КПСС В. Е. Якоби из Ивановской фермы.

Среди телятниц, выращивающих телят молочного периода, добросовестностью и трудолюбием отличается В. В. Козлова, которая добилась получения 817-граммового среднесуточного

привеса молодняка. Более 700-граммовых привесов добились А. А. Тулибаев и В. Н. Никишин. Денежные премии вручены и Г. Е. Суховой, Ф. Н. Гафаровой, как успешно выполнившим задание.

Среди победителей соревнования и скотниц на доращивании скота Р. С. Кужагильдин, получающий с начала года килограммовые суточные привесы. Не намного отставали от своего товарища члены звена Н. М. Куватова, а также Ф. К. Азamatов и С. А. Билалов, в группе которых среднесуточные привесы достигли 900 граммов.

А. АБДУЛЬМЕНОВ,
секретарь парткома колхоза.

Уверены в успехе

На удивление спокойным выдался февраль, нет привычных буранов и морозов. Это как нельзя кстати для чабанов и сакманщиц. Ведь во время охотничьей кампании для овецоводов и так забот хватает.

В нашем Первомайском отделении совхоза «Матраевский» зимует 6460 овец, из них 1740 овцеводов. Чтобы успешно провести зимовку и ягнение овец, готовились основательно. Ремонтировали животноводческие помещения, в досстаке было припасено кормов: всего 7312 центнеров зернофуражи, 10 тысяч центнеров сена, около 40 тысяч силоса и необходимое количество соломы.

В целом по отделению уже получено 1100 ягнят или же 100 овцеводов по 63 ягненка, а наши расчеты показывают, что к концу окончной кампании от каждой овцы получим по ягненку.

В настоящее время за двумя отарами овцеводов и приплодом ухаживают шесть чабанов и двенадцать сакманщиц. Они заинтересованы в хороших конечных результатах, ведь оплачивается их труд за привес новорожденных. Это побуждает более добросовестно ухаживать за приплодом, не допускать падежа.

Задача овецоводов заключается не только в получении запланированного приплода ягнят, но и настроге шерсти. В прошлом году от каждой овцы настрог шерсти составил 4.3 килограмма при плане 4.2. В нынешнем году намерены закрепить достигнутый рубеж.

Ф. НИГАМАТОВ,
управляющий отделением.

соревнования механизаторов на ремонте техники. Это непростительная раскачка. В итоге звенья на арендном подряде, за которыми закреплена вся техника, к ремонту не приступали.

Много хлопот предстоит еще с новыми сельскими. Они поступили в хозяйство, но в комплекте нет сцепок. Пожалуйста надо решать и этот вопрос, а время не ждет.

Два агрегата из узкоядных сеялок следует переоборудовать на рядовые. Недостает сонников, на многих сеялках требуется ремонт высевающих аппаратов. Все эти вопросы требуют незамедлительного решения. Посев зерновых перекрестным способом нынешней весной потребует высокой организованности и готовности техники. Это позволит провести работы в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством. Задержка же с ремонтом повлияет на ход весенне-полевых работ, кормозаготовки, будут упущенны самые благоприятные сроки.

Острым остается в колхозе вопрос по ремонту ЗАВ-20. К их подготовке инженерная служба, как правило, приступает за неделю до начала поступления зерна на ток, тогда как ремонтировать их нужно капитально. Необходимо на двух «ЗАВах» полностью заменить очистительные машины и трилерные блоки, иначе неизбежны простой агрегатов в период очистки зерна и семенного материала.

Работы еще очень много, и как полеводы встретят весну, во многом зависит от инженерной службы колхоза, от ее оперативности и занятости со стороны в общем деле.

М. ЮНУСОВ,
главный агроном колхоза.

ДЕЛО ЗА МАЛЫМ

В Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» к весне полностью готовы бороны, четыре сеяльных агрегата были отремонтированы еще прошлой осенью. Сейчас в бригаде завершается ремонт катков. А вот на культиваторы не хватает лапок. Большая их часть по этой причине пока находится в нерабочем состоянии. Заменить лапы на них дело не хитрое, на день работы, но дело за малым — достать этот дефицит. Пока еще

не теряем надежды и думаем подготовить все культиваторы в срок.

В мастерской стоят на ремонте три гусеничных трактора. Механики П. Меляев, С. Филаретов и П. Сидельников намерены подготовить их к работе в ближайшее время. Правда, на один из них нет поршневой группы. Еще два трактора находятся в ремпредприятии РАПО.

И. КУВАТОВ,
учетчик бригады.

28 февраля — выборы в Верховный Совет СССР

Совещание — семинар

В зале заседаний исполнкома райсовета прошло совещание-семинар, где рассматривались вопросы подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР вместо выбывшего депутата. Перед собравшимися председателями и секретарями исполнкомов сельских и поселкового Советов народных депутатов, участковых комиссий, а также представителями райкома партии на предстоящих выборах выступили: секретарь исполнкома райсовета Р. Г. Туляшева с вопросом

«Об организации работы участковых избирательных комиссий», заведующий организационным отделом исполнкома райсовета К. А. Тавлыкаев — «Об оформлении и ведении выборной документации».

На совещании-семинаре выступил инструктор Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. Ш. Тантаров.



НА СНИМКЕ: оператор машинного доения Ивановской фермы, депутат сельского Совета, член КПСС Людмила Ситдикова Билалова признана лучшей по профессии по итогам

1987 года в колхозе. Она надонла более чем 3200 килограммов молока от каждой коровы.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Заготовка живой продукции

в колхозах и совхозах,
на 18 февраля

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану первого квартала).

КОЛХОЗЫ:

	СОВХОЗЫ:	1983	1987
имени Фрунзе	«Акъярский»	33	51
«Новый путь»	67	39	109
«Кр. доброволец»	5	40	33
имени Калинина	63	66	91
«Кр. знамя»	22	46	124
имени Ленина	61	42	88
«Сакмар»	60	55	51
имени Салавата	88	54	26
По району:		75	46

пять раз больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Хороший задел для успешного завершения

года сделали коллективы колхоза имени Фрунзе, совхозов «Таналыкский», «Маканский», досрочно выполнившие планы квартала по заготовке мяса.

Молока заготовлено 19583 центнера, при плане 43000, что соответствует уровню прошлого года. Следует увеличить объемы производства заготовок молока животноводам колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», совхозов «Таналыкский» и «Хайбуллинский», имеющим низкие показатели по сравнению с другими хозяйствами района, хотя молочная база повсеместно одинакова.



Коммунист Г. Г. Филинов возглавляет строительный цех совхоза «Акъярский». И в зимний период дел невпроропор в бригаде, занимается она заготовкой оконных и дверных блоков и других столярных изделий. Бригада стройца успешно справилась с производственным заданием прошлого года.

Кроме основного занятия Геннадий Григорьевич любит заниматься с детьми. Он ведет со школьниками кружки умелых рук, авиамоделистов.

Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

ТРУДИМСЯ И УЧИМСЯ

На одном из занятий школы «Социалистическое хозяйство» слушатели — работники фермы центрального отделения совхоза «Таналыкский» изучили вопрос о взаимодействии партнеров в АПК.

Пропагандист школы экономист Р. Ф. Василенко сделал подробный анализ работы животноводов за год и с начала зимовки, доложил слушателям о ходе выполнения колективами совхоза в отделении планов продажи государства животноводческой продукции. Слушателям не безинтересно было услышать из чего складывается их заработка и плата.

Тут же по ходу занятия задавались вопросы, ведь дело настало новой формы организации труда — внедрения арендного подряда. Животноводов интересовали все стороны дела: труд, оплата, смениность работы, механизация и другие вопросы. Некоторые слушатели внесли свои замечания и предложения. Например, операторов машинного доения беспокоит низкий уровень организации племенной работы, наличие низкопродуктивной породы коров. Нередкость, когда молодняк от высокопродуктивных коров из-за плохого учета вместо животноводческого помещения попадает на миссомбинат.

Остается добавить, что занятие проводится в рабочее время, может поэтому на нем некоторые слушатели отсутствовали.

Ф. ТАНГАТАРОВ,

В лабиринтах Акъяра

— Это что же такое делается, а? — недоумевал, выйдя из конторы жилищно-коммунального хозяйства Р. Аблаев, проживающий в Акъяре, на улице Салавата. — Обещали дать транспорт, а сами отговорками откладывают.

— Да что случилось? — спрашивала у расположенного сельчанина. — Срочно нужна машина?

— Да не так чтобы и срочно, — замялся он, раздумывая, сказать или не сказать. Но, помешав немного, и, видимо, махнув рукой на то, что придется вконец испортить отношения с коммунальщиками, если появится в газете заметка, добавил: — С лета никак не могу вывезти навоз. Гора уже возле сарая. Административная комиссия пригрозила оштрафовать.

В тот день у меня выдалось несколько часов свободного времени и я решил пройтись неспешно по улицам Акъяра. Сперва как-то не обращал должного внимания на сараи, сараишки и сараюшки, что густо лежались то тут, то там и двухэтажным шестнадцатиквартирным благоустроенным домам. Но стоило свернуть с одной из улиц, чтобы пересечь двор и прямиком выйти к гостинице, как я заблудился. Оказалось, в районцентре нет никакой системы в размещении надворных построек. Из одного лабиринта попадаешь в другой сарайный лабиринт, поскольку много квартирные жилые дома далеко не все вытянуты в улицу. Можно только удивляться тому, что несмотря на запреты районного архитектора, в селе продолжают словно грибы после дождя, расти уродливые, разномастные сараи и сараюшки. Каждый жилец делает их на свой вкус из тех стройматериалов, какие подвернутся под руку.

Конечно, спору нет — житель районцентра сельского типа вправе иметь личное подсобное хозяйство. Но здесь случаи, на мой взгляд, особый. Уже практически половина Акъяра застроена двухэтажными мно-

А. ПАСТУХОВ,
сборкор «Советской Башкирии»

В райкоме КПСС, исполноме райсовета, райкоме

профсоюза и райкоме ВЛКСМ

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО МОЛОКА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов ферм района за повышение качества молока за январь 1988 года, бюро райкома КПСС, исполнома районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали почетным коллективом Центральной молочной фермы совхоза «Хайбуллинский», продавший в январе 100 процентов молока (или 592 центнера) первым сортом и в охлажденном виде.

Коллективу присужден переходящий Красный флаг, вымпел райкома КПСС, исполнома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа по повышению качества молока коллективом фермы совхозов «Хайбуллинский», «Матраевский», колхозов имени

Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь», Маканская и Сагитовской — совхоза «Маканский», Центральной, Яковлевской, Юлбарсовской и Бузавлыкской — совхоза «Акъярский», Бакаловской — совхоза «Таналыкский».

Неудовлетворительно работают колхозы молочных ферм колхозов имени Ленина и имени Салавата, совхоза «Степной», Хворостянской — совхоза «Акъярский», Новоукраинской — совхоза «Таналыкский».

Партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам и бюро руководителям и специалистам сельского хозяйства поручено усилить контроль за качеством молока, шире применять меры морального и материального стимулирования работников ферм за высокие показатели в работе.

Человек делом славится

Трудится от души

Гайнэтдин Акчурин более 15 лет трудится водителем в Бузавлыкском отделении совхоза «Акъярский». Все эти годы возит он молоко с фермы в Акъяр. Работа не из легких, особенно осенью или зимой в бездорожье. Обеспечивает бесперебойную доставку продукции на молокозавод.

С детства привлекала Г. Акчурин техника. В 1953 году, окончив Самарскую школу механиков, начинает трудиться на тракторе ДТ-54. Принял участие в поднятии целины.

Затем в Самарском

автотранспортном предприятии освоил профессию шофера. Совхозные машины были старые, не хватало запасных частей. В трудных условиях, работая на ГАЗ-51 и ЗИС-150, накапливает опыт. Сmekalka и старательность помогали ему вникать в секреты, стать классным шофером.

Машина Гайнэтдина всегда находится в исправном состоянии, отвечает требованиям безопасности дорожного движения. Заведующий фермой Т. Х. Сабитов отзывается об Г. Акчурине добрыми словами, до-

волен его работой весь коллектив фермы.

— Сейчас работать стало легче. Построили в отделении теплый гараж. Если вкладываешь душу в работу, не бояешься трудностей, то легко достичь цели, — говорит опытный водитель. Инженерно-техническим работникам совхоза необходимо особое внимание обратить на исправность молоковозов, не допускать их простоя. Потому что качество сдаваемого государству молока зависит от своевременной доставки его на приемный пункт.

Б. ТУМАНШИН.
д. Бузавлык.

ГАЗЕТА ГЛАЗАМИ ЧИТАТЕЛЯ

В газете № 11 от 28 января мы помещали анкет-интервью и предлагали нашим читателям ответить на вопросы, касающиеся непосредственно работы редакции, дать оценку ее деятельности, внести предложения по улучшению содержания и оформления своей районки.

Редакция получила от читателей 58 заполненных анкет-вырезок. В социологическом исследовании участвовали 21 женщина и 33 мужчины, 2 человека не представили данных о себе. Средний возраст участников анкетирования 36, средний стаж работы — 17 лет. Состав: 12 — рабочих, 18 — колхозников, 15 — служащих, 5 — руководителей, 2 — комсомольских и профсоюзных работника, 4 пенсионера.

Понятно, каждый участник внес свои предложения и пожелания. Особенно ответственно к проводимому мероприятию подошли читатели из совхоза «Акъярский», «Таналыкский», Акъярских средних школ № 1 и № 2, Бурибаевского районоудраления, МПИМК, районоудраления «Агропромхимия».

В новой рубрике «Газета глазами читателей» мы подробно остановимся на отдельных вопросах. Итак, первый вопрос:

«Какие условия и факторы влияют прежде всего на эффективность средств массовой информации и пропаганды? От

первой очередь зависит успех работы редакции».

На этот вопрос не ответили 17 человек. Большинство ответивших делает упор на то, что на эффективность работы газеты прежде всего влияют установление редакцией тесной связи с массами, трудовыми коллективами, обеспечение действенности газетных публикаций, отказ от шаблонов при подготовке материалов к печати, профессиональная компетентность журналистских кадров, оперативный отклик газеты на новости и события в районе.

Кроме этого содержание остальных анкет сводится к следующему:

— писать правду о жизни, не искажать и не приукрашивать факты, каждый материал опубликовать лишь после тщательной проверки достоверности изложенного в письме;

— зарплата и гонорар у журналистов растут, однако газета не улучшается. Прежде всего необходимо воспитывать у журналистов добросовестное отношение к своим обязанностям;

— предоставить редакции полную самостоятельность, чтобы она не писала под диктовку сверху, не была послушным придатком райкома партии и исполнкома райсовета;

— разнообразить тематику газетных материалов;

— эффективности будет тем больше, чем больше

ше будет гласности, демократии, объективности;

— прежде всего журналисты должны владеть особенностями социально-политического развития района, хорошо разбираться в экономике. У нашей газеты этого нет: язык беден, наблюдается поверхностный подход в рассмотрении проблем;

— от своевременной доставки газет подписчикам;

— если редакция откажется от принципа: «не выносить сор из избы»;

— от помощи газете в участии каждого;

— от показа актуальных проблем дня;

— от беспощадной критики, выявления любых недостатков;

— если газета привлечет читателей к открытому разговору на страницах газеты;

— если газета будет своевременно откликаться на нужды людей, примет неотложные меры по жалобам и предложениям читателей;

— если журналисты будут писать без оглядки назад, не боясь последствий;

— от обеспечения всестороннего освещения жизни района;

— если журналисты перестроются настоящим образом;

— от свежести, конкретности публикуемых материалов.

В следующих номерах нашей газеты мы подробно остановимся на других вопросах анкеты.

Отчеты в колхозах

ВМЕСТО ПРИБЫЛИ—УБЫТОК

НА производительность труда колхозников колхоза имени Салавата влияют многие факторы. На этот раз автор имеет виду отрицательное влияние. Не станем выяснять все подряд, остановимся на некоторых.

При посещении Акъюловской фермы доярка Франзуза Ишемгулова с возмущением говорила о том, что вот уже пять месяцев как закрыт и не работает в деревне магазин. За каждым товаром, за любой мелочью вынуждены ехать в соседние деревни Галиахметово или Сакмар-Назаргулово. Доярки группами и в одиночку уезжают за покупками, и бывают случаи, когда опаздывают на дойку, что приводит к спешке, недоработке или вообще срыву. В этот населенный пункт не заезжает автомагазин, не балуют населения и работники службы быта. Такое отношение, конечно, влияет на результаты труда. Коллектив фермы «не дотянул» в прошлом году до расчетного производства молока 680 центнеров.

Многие доярки ферм колхоза сидят на то, что скот малопродуктивный. Отсутствует племенная работа. Та же доярка Ф. Ишемгулова рассказывает: «На ферме 21 год работают. Раньше все числилась в передовых. Сейчас невозможно выполнить годовое обязательство по наработке. В день получаю не более 2–3 килограммов молока от коровы. Нет никакой перспективы».

В том, что на фермах хозяйства содержатся низкопродуктивные коровы разной породы, мы убедились воочию.

На собрании колхозников колхоза имени Салавата в отчетном докладе, которым выступил председатель правления Ш. А. Крымгужин, и в выступлениях отмечалось, что в хозяйстве низка производительность труда механизаторов, особенно в летне-осенний период, когда идет заготовка кормов и уборка урожая. Неэффективно используется техника. За отчетный год на эталонный трактор выработано всего 1173 гектара вместо плановых 1250. Почему с увеличением с каждым годом энергоооруженности колхозника уменьшается производительность труда?

На этот счет с большой душой сказал ветеран труда А. Я. Тимербаев: «Какой же это крестьянин, когда летом на работу выходит к полуночи и только поглядывает на часы, дабы не переработать. К месту работы и домой катаются на технике несмотря на ее мощность».

Как же используются корма в колхозе? Много еще перерасхода на производство единицы продукции. Например,

докладчик приводил такие цифры: на получение одного центнера молока расходуется 1,73 кормовых единиц вместо плановых 1,39. На 3,75 кормовых единиц перерасходовано на производство центнера мяса.

Может, высоки показатели? И они не радуют. Среднегодовой убой — 2196 килограммов молока, среднесуточный принос крупного рогатого скота — 471 грамм, среднесдаточный вес — 362 килограмма. Все показатели ниже среднерайонного, как говорится, куда не кинь, везде клин. Хозяйство завершило производственный год с плачевными показателями: не выполнен план продажи государству мяса (53 процента к плану), молока (95). Другой продукции (зерна продано 1950 центнеров при плане 1000) для реализации здесь не производится. Колхоз потерпел за год 195 тысяч рублей убытка, рентабельность — 19 процентов с минусом.

На что же живут колхозники, на чем зиждется колхозное производство?

Себестоимость центнера зерна почти в два раза дороже (14 рублей 45 копеек), молока — на 2,45, мяса — на 36,85 рублей. Не покупают себя произведенные овощи, картофель, корма. Несмотря на срыв плана продажи сельскохозяйственной продукции в хозяйстве никто не обижен в оплате труда. Каждый своевременно получал свою «положенную», а на деле незарегистрированную оплату. Не изжиты прииски. Только один факт из акта ревизионной комиссии: по данным учета заведующего Уразбаевской фермой Г. Искужина в июле скот ежедневно прибавлялся в весе на 1 килограмм 343 грамма. По вине Г. Искужина и В. Ишемгулова работникам переплачено 6 тысяч рублей колхозных денег!

А скажи о сроках заготовки. Раньше на быках да на лошадях и вручную убирали сено, неотлучно находились на лугах, ясли в багажниках, но всегда управлялись в сроки.

Сейчас такая мощная техника, и в этих условиях заготавливается сено все лето и в меньшем объеме.

В подтверждение тому в докладе было сказано, что на каждую условную голову в хозяйстве заготовлено по 9 центнеров кормовых единиц, что в два раза меньше, чем в предшествующем году.

Как же используются корма в колхозе? Много еще перерасхода на производство единицы продукции. Например,

Ф. ТАНГАТАРОВ.

По следам неопубликованных писем

Зарплата начислена правильно

В редакцию обращался с письмом чабан Нововоздвиженского отделения совхоза «Маканский» С. Ф. Назаров, в котором он жалуется на неправильность оплаты его труда.

Для проверки фактов

письмо было направлено в райком профсоюза работников агропромышленного комплекса, в котором от его председателя Р. Н. Кудоярова ответе отмечается, что письмо проверено с выездом на место при

назначении Г. Т. Матвееву (на снимке). Трудится Галина Тимофеевна ра-

ботает в цехе ширпотреба. Вытачивают здесь на деревообрабатывающих станках говорища, ручки для кувалд, черенки лопат и другое.

Все то, что так необходимо бывает в домашнем хозяйстве. План прошлого года по выпусканию точенных изделий выполнен цехом на 100 процентов.

— Нелегко дались нам такие результаты, — говорит Г. Т. Матвеева. — В нашей работе многое зависит от поставки леса, его качества. Пока же сырье поступает не равномерно. Так, в прошлом году все лето не было материалов, привезли его лишь в конце года.

Галина Тимофеевна — ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в социалистическом соревновании. За свой добросовестный труд имеет ряд поощрений и Почетные грамоты администрации лесхоза.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

СРЕДИ лучших работников Хайбуллинского лесхоза по праву можно

назвать Г. Т. Матвееву (на снимке). Трудится Галина Тимофеевна ра-



Хозяйственный механизм: идет реструктуризация

Поговорим о свиноводстве

Большие убытки понес колхоз «Красное знамя» в прошлом году от производства мяса крупного рогатого скота, молока, свинины и даже конинны — всего на 70 тысяч рублей.

Особую тревогу вызывает положение дел на свиноводческой ферме. В прошлом году только эта отрасль принесла убыток в 48 тысяч рублей, и с каждым годом эта цифра растет. Достаточно сказать, что за последние семь лет свиноводство не принесло колхозу ни копейки прибыли — одни убытки. Разумеется, работать так дальше нельзя, не позволяют новые условия хозяйствования.

С особой остротой по-

няли это и руководители

хозяйства. Подобрали и

сформировали неплохой

коллектив свинарь, в

основном из молодых животноводов.

Зашевелилась и экономическая

служба колхоза — было

несколько попыток пере-

вода свинарь на кол-

лективный подряд. И

вот в конце прошлого

года новая форма орга-

низации труда как буд-

то прижилась. Намети-

лась тенденция к улуч-

шению дел. Свинарки

добились к концу года

получения 330-граммовых

среднесуточных при-

весов каждой головы, что

на 127 граммов больше,

чем было в 1986 году.

Результат — неплохой.

Молодые животноводы,

в принципе, только учат-

ся азам свиноводства.

Руководит коллективом

требовательный, по сло-

вам свинарок, человек —

И. Есюков. Животноводы

сами пришли к такому

решению, чтобы

на каждого члена поровну распределить нагрузки. Если раньше не удовольствие вызывала большая разница в расценках, то сейчас этого нет. Все трудятся по единому наряду.

Всего три базы отведены под свиноводческую ферму. В одной расположились свиноматки и хряки, в другой — свиноматки с приплодом, в третьей — молодняк на дозаривании и откорме. В каждой базе по два человека, работают в течение месяца, а затем меняют друг друга. Потому зарплату делят между собой поровну. В применении КТУ, как считают свинарки, пока нет надобности.

От первой же встречи

о свинарях создалось

впечатление как о лю-

дах трудолюбивых, бо-

леющих за порученное

дело. И все же, разгово-

ривая с ними, чувствуешь, как не хватает им

еще знаний. Работать по коллективному под-

ряду для них — это

значит, все делать вмес-

те и зарплату делить по-

ровну. В принципе, верно, но не думают сви-

нарки пока о том, как

добиться снижения себес-

тоимости центнера сви-

нинны. Об этой цифре

они даже и не знали.

А она довольно высо-

кая — 292 рубля при

плане 210, среднереали-

зационная цена одного

центнера еще меньше и

составляет 199 рублей.

Почему бы не помочь

животноводам задуматься над этим, сообща по-

искать и найти выход из такого положения.

Это обязанность эконо-

миста колхоза З. Буску-

ко, журнала выходов животноводов имеется.

Надо сказать, что С. Ф. Назаров за год недоработал 25 рабочих дней без уважительных причин.

В отделении имеются недостатки в эксплуатации и хранении оборудования животноводческих объектов. От руководства потребовано устранить недостатки в ближайшее время.

В. АБДРАХМАНОВ.

Новости культуры

По инициативе районного культурно-спортивного комплекса в районе повсеместно развернулась эстафета труда, культуры и спорта, ставившая целью дальнейшее улучшение политического воспитательной, культурно-спортивной работы среди населения. Идет второй тур.

С хлебом-солью встретили труженики совхоза «Хайбуллинский» своих соседей — танальщиков. В составе делегации совхоза «Танальский» из 63 человек были передовые рабочие, учащиеся, руководители хозяйств.

Встреча началась со спортивных соревнований по шахматам, волейболу. Гости хорошо подготовились к встрече, по обоим видам спорта вышли победителями.

А вечером, после торжественной части, состоялся интересный концерт. Тепло восприняли зрители выступление танцевального коллектива, вокального ансамбля женщин, частушки передовой дядки депутата

АТАНОВ,
инструктор райкома
КПСС.

Интересная встреча с макашами состоялась в совхозе «Степной». После приветствия гостей, почетной процессии по улицам поселка участники эстафеты собрались у Дома культуры «Орион», где организовались состязания по лыжам, шахматам, мини-футболу. В лыжных гонках сильнейшими оказались команды мужчин из Степного и женщин — из Макана. В мини-футболе победили степ-

новцы со счетом 5:2. Лучшими шахматистами признаны А. Абдрахимов, Ю. Султанов и другие.

Подведены итоги праздника, намечена новая встреча. Участники праздника отмечены памятными подарками, грамотами КСК. Затем состоялся концерт, танцы.

Р. ЮЛДАШБАЕВ,
секретарь комсомольской
организации совхоза «Степной».

отмечены грамотами КСК.

На концерте художественной самодеятельности успешно выступили семейные ансамбли Ахметовых, Искужиных. Очень понравилось всем выступление шестилетнего танцора Фидалия Ахметова. Прекрасное впечатление у зрителей оставили песни в исполнении И. Искужина. Эстафета продолжается.

З. НАБИУЛЛИНА,
директор районного
Дома культуры,

и другие. Победители

„Свекрови и снохи“

В Доме культуры деревни Бузавлык прошел вечер «Свекрови и снохи», инициатором которого была директор СДК Тулишева.

Были организованы конкурсы, викторина. Снохи подготовили хороший концерт и подарки для свекровей.

Затем все участники вечера были приглашены на чаепитие.

Снохи сумели показать свою скромность, умело и вкусно приготовили различные блюда и кулинарные изделия.

На вечере особенно активно участвовали В. Исянбаева, Г. Таналова, Х. Ятимова, Ф. Туктуголова, Н. Тавлыкаева, М. Исмагилова, К. Сабитова.

В. ИСЯНБАЕВА.

д. Бузавлык.



Тансылу Нигматова и Магикамал Сабитова (на снимке) работают в магазине «Продукты» № 2 поселка Уфимск. План розничного товарооборота они перевыполняют ежемесячно.

За успехи в торговом обслуживании населения магазину присужден переходящий вымпел торгового предприятия «За высокие показатели в социалистическом соревновании».

По итогам работы за 1987 год заведующая магазином Тансылу Нигматова решением бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников АПК и райкома ВЛКСМ признана лучшим продавцом района.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Всеми уважаемая

И ВСЕ О СПОРТЕ

лаемый опыт.

Много лет прошло с тех пор. Сегодня Девицкая работает заведующей отделением связи. Проработав на одном месте 20 лет, она собирается на заслуженный отдых.

Каждый по-своему выбирает профессию. Забота о судьбах, радостях, и горестях, счастье людей превратилась в цель ее жизни.

Федосия Ефремовна сначала работала в швейном цехе. Но ее больше привлекает работа работника связи. Она оканчивает специальные курсы и в 1968 году Федосия переходит работать на почту.

Ветераны всегда в строю, они среди нас. Мы, односельчане, глубокоуважаем Федосию Ефремову.

З. АБЛЮЗИНА,
общественный корреспондент.

Читательская конференция

В доме культуры деревни Абишево состоялась читательская конференция по повести лауреата премии Салавата Юлаева, кавалера трех орденов «Знак Почета» Заиб Биншевой «Думы, думы...»

Вечер был подготовлен силами работников сельской библиотеки.

На конференции участвовало 36 человек. Учителяница языка и литературы Абишевской средней школы (ныне на заслуженном отдыхе) А. А. Байгильдина рассказала о биографии и творчестве писательницы.

Выступили учительница Фавзия Ибрагимова, заведующая школьной библиотекой Фануз Фанузова Илембетова. Собранные узники много полезного, нового.

Ф. КУСКИЛЬДИНА, заведующая сельской библиотекой.

турному катанию на приз газеты «Московские новости».

К XV зимним Олимпийским играм в Калгари вышли из печати пять марок и почтовый блок, на рисунках которых представлены зимние виды спорта. В день открытия игр на почтамте Москвы корреспондент будет погашен штемпелем «Первого дня». Отмечены эти игры и почтовыми ведомствами других стран. К чемпионату мира по скоростному бегу на коньках среди мужчин, который состоится на высокогорном курорте Медео (Алма-Ата) отпечатана марка с купоном и подготовлен штемпель «Первого дня». Отмечены на конвертах предстоящие международные соревнования по прыжкам в воду и синхронному плаванию.

Думаю, что для хайбуллинских филателистов узнать это будет небезинтересно.

В. СМОЛЬНИКОВА,
член Башкирского республиканского отделения Всесоюзного общества филателистов.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Поздравляем!

Дорогую нашу маму и бабушку Гавар Идрисовну Баймухаметову с 80-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дети и внуки.

с. Акъяр.

Сибайское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить путешествие: в Ленинград на 10 дней, стоимость 154 рубля, выезд с 10 марта; в Прибалтику на 6 дней, стоимость путевки 155 рублей, выезд с 10 марта.

Проезд в оба конца входит в стоимость путевки.

Коллектив ветлаборатории выражает глубокое соболезнование сотруднице Н. Ф. Лакович по поводу кончины брата.

Выражаем глубокое соболезнование мастеру районного дорожного участка С. Г. Буранбаеву в связи со смертью матери.

Резонанс

„СКОРОЙ ПОМОЩИ“ НАДО ПОМОЧЬ

СЧИТАЮ, что заметки в газете от 4 февраля с. г. под заголовком «Вызываю ОЗ» очень своевременны. Но хочу не только добавить свое, как заинтересованное лицо, но и еще раз заострить проблему, которая, наконец, поднята, но еще не решена. Нужна конкретная помощь, как со стороны представителей коммунального хозяйства, сельского Совета, так и остальных.

Буду конкретна: по улице Молодежной села Акъяр все дома имеют двойную нумерацию. А «скорую» вызывают пациенты, называя свой адрес кто как хочет, по новой или старой системе. По улице Подгорной вообще у ряда домов нет номеров. Где найти нужную квартиру, особенно ночью? Спросить-то не у кого.

Есть другой аспект проблемы. Более полу-

тини всех выездов совершаются к тем людям, чья болезнь не требует срочной помощи. Часто это больные преклонного возраста, которым трудно выждать очередь в приемной к врачу, идти в аптеку. Это тоже тема злободневная, но у «Скорой помощи» функции несколько иные. Она обязана оказывать помощь остро нуждающимся больным. Ведь мы обслуживаем не только райцентры, но и населенные пункты Садовых, Макан, Степной, Новоизыган. За 1987 год наша (пока единственная) brigada при райбольнице обслужила 4592 человека. За прошлый год было более 15 ложных вызовов.

С 1990 года планируется открытие двух бригад скорой медицинской помощи в райцентре.

К. БУЛАТОВА,
старший фельдшер
«Скорой помощи» рай-
онной больницы.

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии БАССР
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Тираж 4838. Заказ 220.